

# 青年工業家協會就職

## 王志民蘇錦樑吳克儉范太主禮 李沛良任會長

香港文匯報訊(記者 解玲)成立20載的香港青年工業家協會昨(11)日假香港會展隆重舉行2012/2013年度就職典禮。中聯辦副主任王志民,商務及經濟發展局局長蘇錦樑,教育局局長吳克儉,全國人大常委范徐麗泰蒞臨主禮。4位主禮嘉賓聯同該會新任會長李沛良,卸任會長顏寶鈴等共同為典禮揭幕,逾千兩地政商界嘉賓和會員見證該會邁進20周年的重要時刻,回顧工業界不平凡的經歷,氣氛熱烈。

是屆就職典禮以「傳承啟後」作為主題。典禮在莊嚴的國歌聲中拉開序幕,新任會長李沛良鄭重從前任會長顏寶鈴手中交接會長印鑒,在王志民監督下,新一屆執委會成員宣誓就職,場面隆重。

### 李沛良:港工業舉足輕重

「香港社會向來有面向國際的特點,我們年輕人的觸覺就是未來香港工業界的優勢,我們會為工業界培育專才,延續香港經濟的競爭力!」李沛良在致辭時指出,工業在香港經濟中佔有舉足輕重地位,工業家既要傳承工業界的優勢與特點,亦要繼續開拓新的道路。香港工業由以往的密集勞力,成功兼營今天的多元化工業,包括創意工業、科研工業、市場導向工業、高增值工業等,都有賴在座同行不懈努力。

他續說,必須繼續保持香港工業的優勢,不斷拓展商機,尋求更創新更繁榮的新局面。他希望善用該會與會員的成就和影響力,為香港工業爭取更大發展空間,期望政府更積極支持本地工業,使工業得到更多實際幫助,提升工業的發展進度和前景,進一步發揮實體經濟的效益。

李沛良強調,今屆協會將繼續扎實發展,由6個委員會分工着手與政府官員和立法會議員緊密聯繫,反映業界意見,並就相關政策及議題積極提交建議書供政府參



青年工業家協會就職典禮,主禮嘉賓及該會首長共同主持揭幕儀式。香港文匯報記者曾慶威攝

同時協會將一如既往與業界一同肩負培育人才的責任,加強與各大院校的合作,讓學生了解香港工業的現況以及所能提供的職位。

### 顏寶鈴回顧任內工作

卸任會長顏寶鈴致辭感言,自己有幸加入協會這大家庭,工業受環球經濟影響不可避免,但希望大家堅毅面對,作出更好準備,為香港工業翻開新的一頁。她還回顧自己任內工作。她說,現今香港工業人才青黃不接,本地以工科、設計品牌等為專業的學生是工業界渴求的生力軍,今年協會延續了在教育及培訓事務上的工作,繼續在大專院校積極推動學生了解工業,並祝福協會在新一屆會長領導下,能夠秉承服務精神邁步向前,再創輝煌。

### 蘇錦樑吳克儉致辭

蘇錦樑、吳克儉致辭,盛讚該會充滿年輕氣息和活力,望為業界及社會帶來正能量,發揮影響力。蘇錦樑亦指該會推動香港工業發展,不忘回饋社會和貢獻國家,積極參與兩地社會慈善活動,貢獻良多,如舉辦「青年教育培訓年度計劃」下的「暑期工作實習體驗」,讓參與實習的學生能夠獲得實際的工作經驗,深入了解工業運作。計劃不但有助學生為未來的事業作好準備,亦啟發他們對工業的興趣,培育後進不遺餘力。

當晚,香港青少年服務處一班學生為大會表演舞蹈,以4幕不同主題帶出由舊工業發展至新工業的成功元素,氣氛活躍。大會在祝酒和全場合唱會歌中將氣氛推向高潮,為晚會畫上圓滿句號。



吳永嘉和陳文綺向長者派福袋、送暖意。香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)新一屆工展會即將開鑼,中華廠商會昨日舉行「工展顯關懷」計劃的首項活動——送暖行動,向東華三院屬下的一間長者中心的院友們派發包括暖衣、食品、藥品的「福袋」,送上聖誕前的一份暖意和祝福。

### 撥350萬助弱勢群體

今屆工展會將於12月15日至明年1月7日假維園舉行,廠商會副會長兼展覽服務有限公司主席吳永嘉指出,鑒於去年工展會期間推出的「工展顯關懷」計劃反應熱烈,今年特別撥放更多的資源,撥出多達350萬港元,幫助超過7,800個來自低收入家庭及弱勢群體的人士,其中5,000個家庭將獲500港元的現金購物券,免費入場自由購物。今年「工展顯關懷」計劃新增了更多資助項目,「送暖行動」是其中一項。吳永嘉表示,「送暖行動」將會貫穿整個展期,共派發2,000個「福袋」,主要受惠對象是東區行動不便、未能親身到工展會的弱勢群體,包括長期居住安老院舍的院友、兒童住宿服務的小朋友等。

吳永嘉聯同工展會8位候選工展小姐到訪筲箕灣東華三院方樹泉社會服務大樓,與現場近50位長者唱歌、玩遊戲,並向院友派發每個總值500元的「福袋」,包括專為長者過冬的天蠶衣,以及鮑魚麵、奶茶、餅乾、燕窩琵琶糖等食品,以及適合長者使用的活絡油。

廠商會副會長兼展覽服務有限公司副主席吳清煥,展覽服務有限公司副主席李慧芬、劉文輝,東華三院主席陳文綺、副主席施榮恒、執行總監吳志榮、社會服務總主任姚子樑等參加活動。

## 香港廣東音樂團民族器樂賽奪亞

香港文匯報訊「香港廣東音樂團」在中央電視台舉辦的第三屆CCTV民族器樂電視大賽中,於全國各地約100隊器樂組合中脫穎而出,榮獲「傳統民間器樂組合」第二名,為港爭光,亦顯示廣東嶺南音樂文化、香港本土發展的粵劇及其特有的音樂藝術風格獲得內地觀眾和評委的欣賞、認同和肯定,相信會引起並鼓勵香港有關人士再度關注香港粵樂、粵曲的傳承,對本地音樂文化發展也會有良好的推動和有益的啟示。

### 央視舉辦 百隊競逐

民族器樂組別決賽於10月底在北京舉辦,並由中央電視台向全球觀眾直播。來自不同地區的參賽組合各演奏具特色的精彩道地傳統樂曲,由9位評委以記名形式評選評分。傳統民間器樂組合第一名是廣東梅州的「客家漢劇院樂團」;「香港廣東音樂團」僅以0.031分之差屈居亞軍,為香港中樂界於全國民族器樂大賽中創下零的突破,留下佳績紀錄。

是次赴京參賽獲殊榮的5位香港參賽樂手為:曾秋堅(高胡)、雷業影(椰胡)、何耿明(琵琶)、郭嘉堂(揚琴)和陳子晉(洞簫)。限時4分鐘的自選曲目表演由曾秋堅以嫺熟有度的高胡演奏廣東名曲《連環扣》,限時2分鐘的才藝表演則由何耿明和雷業影對唱《帝女花之香夭》選段,二人既彈且唱,雷業影輕撥古琴,幽幽訴說長平公主的離愁別緒;何耿明則手揮琵琶琵琶,道出謝馬周世顯的痛心無奈。曾秋堅沉厚古樸的老廣椰胡,郭嘉堂清雅玲瓏的嶺南(揚琴)竹法,陳子晉聲韻深幽的粵字洞簫,恰似牡丹綠葉,5人合力展現了傳統粵樂曲藝及韻味,感動全場,成功獲得評判青睞。

賽後中央電視台稿評指出:「展現了來自東方之珠的樂韻風華,一曲粵曲對唱《帝女花之香夭》選段,讓現場充滿了舊時香港的味道。」

## 白且卓瑪伏羲圖港展出

香港文匯報訊 由香港文化藝術推廣協會主辦,至愛無聲公益基金、成報傳媒集團協辦,並獲得中華社會文化發展基金會、香港佛教聯合會等機構支持的「醒世長鳴——白且卓瑪伏羲圖巡展」香港站,於前日在香港大會堂高座展覽館盛大開幕。此次畫展持續3日,共展出58幅珍貴作品。據悉,白且卓瑪伏羲圖作品香港展結束後,將於明年年初赴印度及台灣巡展。

### 楊劍讀畫作「密中有禪」

畫展開幕禮非常成功,有150多位香港藝術家、畫家、藝術愛好者、佛教信眾齊聚一堂,皆為白且卓瑪的畫作所震撼。有參觀者評價:「白且卓瑪的繪畫藝術是宇宙神秘力量與人類高潔靈魂交融的結晶,它必將成為21世紀世界藝壇上一座無與倫比的、熠熠生輝的山峰!」有參觀者感嘆,伏羲圖「不似梵高,勝似梵高」。旭日集團董事長楊劍讚賞之後大讚卓瑪畫作「密中有禪」。

當日開幕式嘉賓有:中聯辦宣傳文體部副部長劉漢祺,香港文化藝術推廣協會會長劉若儀,中華社會文化發展基金會及至愛無聲公益基金理事長曾華燦,中國佛教協會副會長、少林寺主持釋永信大和尚,香港佛教聯合會執行副會長寬運法師,各界文化促進會理事李國強,紫荊雜誌社長兼總編輯劉偉忠,北京油畫學會副主席、中國未來研究會油畫院執行副院長石成峰,藝術發



一眾嘉賓為「醒世長鳴——白且卓瑪伏羲圖巡展」主持開幕儀式。

展局視覺藝術組主席李錦賢,聯合國藝術家理事會名譽主席兼全球事務執行總幹事祖古·白瑪色仁波切,四川美術家協會副主席、油畫藝術委員會主任、四川昆侖風景油畫研究會會長何哲生,成報傳媒集團執行總經理普慧艷,畫家白且卓瑪。

### 白且卓瑪繪畫氣韻純淨

白且卓瑪是一位自學成才的回族畫家,是東方神韻伏羲畫的創始人。她的繪畫作品超然物外,不落塵俗、豁

然朗達,具有曠遠純淨的氣韻,設色繁而有序,構圖簡而似藏玄機,遠觀尤顯吞天吐地之勢,跳躍的色彩和暗含的音律節奏讓人如臨佛境,妙不可言。這種靜中有動,動中有靜,恬淡自然,松靜適意的境界,頗似禪家機語「有相亦無相,無相亦有相」的寫照,流露出濃濃的禪韻。她不是「學院派」,卻被藝術界與佛教界認同,稱其為將宗教與藝術水乳交融、畫中蘊藏禪機的畫家,在探索宇宙萬物關係之間繪畫出一幅幅醒世長鳴、深奧壯觀的伏羲畫卷。

## 川港研修班育文化產業人才



香港文匯報訊(記者 陳宇保、劉銳 成都報道)由四川省文化廳和香港中國商會共同舉辦的「四川——香港文化產業高端人才研修班」開班暨文化產業戰略合作協議簽署儀式系列活動10日在成都舉行,標誌川港文化產業高端人才培訓平台正式啟動。這是四川省落實文化強省戰略,加快文化產業發展的重要創新舉措。

### 劉玉珠陳丹丹出席儀式

文化部文化產業司司長劉玉珠出席並介紹了近年來內地文化產業的發展現狀。她表示,目前內地文化產業在加速發展的同時還面臨許多困難,其中高端專業人才匱乏是突出問題之一,「四川——香港文化產業高端人才培訓平台」的成立,將為四川培養

文化產業人才提供專業保障。香港中國商會創會會長陳丹丹說,四川省有資源也有產業基礎,而香港是國際著名的金融、貿易、物流、服務業中心,兩地交流應建立起文化合作橋樑。包括香港知名導演、影視製作人、文化產業投資基金管理人及法律諮詢專家等就兩地文化產業互動與創新、雙方的合作與發展、內地文化產業如何借助外界資金進一步壯大實力等問題發表演講並互動討論。

據了解,11日至13日,香港中國商會代表團將前往汶川、茂縣等地考察文化產業項目。明年4月,文化產業高端人才培訓班還將在香港開班,首批學員來自四川省政府確立的四川省內200餘家文化龍頭、骨幹企業。



紅會健康護理班畢業,主禮嘉賓與畢業學員大合照。

## 紅會健康護理班畢業

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港紅十字會日前舉行「健康護理訓練畢業禮」,以嘉許由去年10月至今年11月畢業的共270名學生。他們先後修畢「保健員訓練課程」及「醫護服務支援人員(臨床病人服務)課程」,並獲取認可健康護理的資歷。畢業禮上,所有畢業學員更一同宣誓,承諾以真誠和愛心無私奉獻,樂助老弱傷病,共建關懷社群,場面溫馨而隆重。

在270名畢業生中,有103名將投身安老院舍擔任保健員,另外167名則會擔負起醫療機構的醫護支援人員的工作。典禮上,10位獲選為「最優秀學員」及10位「最優秀導師」亦獲得特別嘉許。

當日一眾主禮嘉賓包括社會福利署總社會工作主任(牌照)葉巧瑜,香港紅十字會醫護服務管理委員會副主席梁乃江,香港紅十字會醫護服務部訓練委員會主席歐耀佳及副主席李玉蓮。他們共同開展一張巨型畢業證書,啟動「用心護您」的開幕儀式,藉以鼓勵畢業學員加強及發揚基層護理人員「用心護您」的精神。